

发现周口

辉煌

我为家乡点赞



“大城管”为百姓织出幸福网(中)

□晚报记者 彭慧 张肇 文/图

路灯亮了不摸黑 居民心里很踏实

12月26日傍晚，周口晚报记者在颍河路上看到张源时，他正带着家人外出散步。张源住在康店社区某家属院临街楼已有十来年时间了，他说，自他们家搬来时颍河路上就没有路灯，一晃那么多年过去了，直到前年路灯才亮起来。“冬天天黑得早，你看，下午5点半路灯就亮了，我晚上回家或者外出散步再也不用担惊受怕了！”

张源说，大庆路、周口大道之间的滨河路和颍河路沿线居民，都经历了多年没有路灯的尴尬。滨河公园修好后，路边虽安装了“高挑”美丽的伞形路灯，但一直没见路灯亮过，多年后他才知道，原来这些路灯只是聋子的耳朵——“摆设”，灯杆下面根本没有接通电线。

没了路灯，尽管家门口的沙颍河沿岸风景优美，但市民在此游玩仅限于白天，一到晚上，河边黑漆漆一片，除了夜班晚归的人，路上空荡荡的。张源说，今年颍河路没修建限行墩之前，路上还常有大货车

来来往往，交通和安全事故频发。

前年，那些伞形路灯被挖出来并挪走了。紧接着，市政部门挖路埋线，很快新的路灯装上了，盼了十多年的路灯终于亮了。张源说：“当时虽然只安装了一侧道路的路灯，但由于路并不宽，算是结束了颍河路十多年没有路灯的历史。”

直到今年夏季，借着全市大规模更换LED新型路灯的“东风”，颍河路和滨河路上的高压钠灯“下岗”了，取而代之的是更加明亮、节能环保的LED路灯。

除了颍河路，交通大道、黄河西路、富民路、汉阳路、中州大道等主次干道都安装上了LED节能路灯。周口晚报记者沿交通大道东段西行，看到蜿蜒曲折的路灯像两条明亮的光带，一直延伸到龙源路口。当日17时52分，天完全黑了下来，越发衬得路灯亮如白昼。与未改造前的高压钠灯投射的桔黄色光线相比，LED节能路灯的光线更加柔和，人们的视线既开阔又清晰，在路灯的指引下，宽敞的大马路上，

来往穿梭在快车道上的机动车都跑得飞快。

市政管理处负责人介绍，路灯未改造之前，光源多使用高压钠灯和金属卤化物灯。由于路灯“超龄服役”，灯头更换不及时，导致路灯光效能见度低、能耗大，容易出故障。从去年开始，中心城区先后对交通大道、八一大道、黄河路等主次干道进行了LED路灯改造，路灯亮度增加了，我市财政也每年节约电费数百万元。市政管理处还对老城区的11640盏路灯进行节能改造，现已对交通大道、八一大道等10条道路上的9200余盏路灯完成了节能改造。在路灯维护方面，先后进行了七一路、八一大道、建设大道、庆丰路等道路路灯的维修工作，并完成莲花大道西段、汉阳南路、富民路的路灯安装工作。“十二五”期间，我市市政部门累计维修路灯16000余盏。截至目前，中心城区现有路灯33802盏，比2010年的28000盏路灯增加了20.7%，亮灯覆盖率达到98%。

一湾碧水满眼翠 绿色环绕更宜居

12月20日10时许，周口晚报记者在周口公园看到，这里人声鼎沸、热闹非凡：有的市民带着孩子参观国防教育园，有的市民拿着相机四处拍照，有的市民拎着鸟笼悠闲散步……

市民鲁堃锋就是其中一员，当天他带着家人在公园里游玩。鲁堃锋告诉周口晚报记者，他在川汇区某公司从事销售工作，家住公务员小区，为了减轻工作上的压力，每到周末，他都会带着家人外出游玩。周口公园没建成前，他和家人都是到周口人民公园或者淮阳龙湖游玩。2013年周口公园建成并对外开放后，这种状况就改变了，除了周末全家人一同到周口公园玩耍之外，每天吃过晚饭，只要没什么事，他自己也会到周口公园围着人工湖散步。“周口公园设施齐全，环境优美，每天到这

里散步是种享受。”鲁堃锋说，看着满眼的绿色，他感觉心情很舒畅，工作上的压力和不愉快会一扫而空。现在，到公园散步已经成为他的一种生活习惯，“要是晚上不去周口公园转转，我感觉就跟少了点什么一样。”

在周口公园拍摄婚纱照的小刘利用休息时间，和周口晚报记者热情攀谈起来。“没想到咱周口现在变得这么漂亮了，回头我把在公园拍的照片发到朋友圈，让朋友都来看看，我家乡的公园有多漂亮！”小刘说，2008年大学毕业后，他选择到外地工作，如今已有7个年头。去年他领着女朋友回周口过年，偶然来到周口公园，看到这里景色优美，建筑风格时尚典雅。和女朋友商量后，他们决定把婚纱照的拍摄地定在周口公园。

拍摄婚纱照期间，摄影师选取了一些街道作为背景拍照，刚开始他还比较抗拒，觉得路上没什么好看的风景，后来看到拍摄出来的照片效果后，他惊呆了：“我没想到现在周口街道绿化得那么好，拍摄出来的婚纱照很漂亮，弄得我都寻思着想找机会回老家工作了！”

据了解，“十二五”期间，我市建成绿化覆盖面积2555公顷，绿化覆盖率38.71%，公园绿地面积366.6公顷，人均公园绿地面积10.38平方米。如今，随着中心城区绿化面积不断扩大，无论是公园，还是健身广场，总能见到三五成群的市民或休闲漫步，或打牌娱乐，或跳舞健身，他们走进绿色、享受绿色，充分体验宜居之城的魅力，园林绿化建设为市民带来了“绿色”实惠。

车辆晚上从交通大道西段驶过



周口公园一角

